euclidienne de a par b.
euclidienne de a par b.

euclidienne de a par b.

v b est appelé le diviseur de la division

v g est appelé le quotient de la division

On se donne a et b deux nombres entiers naturels
avec b non nul. Il existe deux nombres entiers g et r
telsquea=bxq+r ettelque0Osrs<b .

v aestappelé le dividende de la division

Lorsque le reste dans la division
euclidienne d’'un nombre a par

un nombre b est nul, on dit que a

est un multiple de b ou que a est
divisible par b.

» Un nombre est divisible par 2 lorsque son chiffre des unités est 0, 2, 4, 6 ou 8.
» Un nombre est divisible par 5 lorsque son chiffre des unités est 0 ou 5.

chiffres est divisible par 4.

)

+4
454 est le dividende

On en déduit donc que : 454 =5x90 |-

v rle reste de la division euclidienne de a par b.
5
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Divisibilité

» Un nombre est divisible par 4 lorsque le nombre formé par ses deux derniers

» Un nombre est divisible par 3 lorsque la somme de ses chiffres est divisible par 3.

particuliers

‘ Vocabulaire et cas

Diviser un nombre par 10 ou ses
multiples (100, 1000, ...) revient a
déplacer la virgule vers la gauche
d’autant de rangs qu’il y a de zéros
dans le diviseur multiple de 10.

La troncature a I'unité, au dixiémes, a la
dizaine,... d’'un nombre correspond a

Troncature I'approximation décimale a I'unité, au
" et arron ---- dixiéme, a la dizaine... par défaut de ce

nombre.

L'arrondi a I'unité, au dixieme... d’'un
nombre correspond a I'approximation
décimale a I'unité, au dixieme la plus
proche de ce nombre.

virgule, on place alors une virgule dans le quotient
(aprésled).

clo o

5 est le diviseur dIVISlonS
90 est le quotient e La division s'arréte n ne s'arréte pas
p 530000 6
4 est le reste — 4 2, 3 38
Méthode 35 -
7 et N 20 8333
/ 7 -2 - 18
/ -7 70
______ o -
1% {tape 282 gtape 3%Me étape 4™ &tape La division Exemple 70
370 17 370 17 370 17 370 17 décimale - 18
_ 3 4 - 3 4 -3 4 T ~. 2
2 2 3 2 30 2 E \\\ On obtient donc la valeur exacte de la division. On obtient donc une valeur approchée de la division.
:. ‘\\ Onad2+35=12s0it45=12x35 Ona50+6 = 8,33 qui est donc une valeur approchée
| N, au centieme prés du quotient de 50 par 6.
‘
S5 diape 5 dtape i Gtape E Deflmtlon\
370 |17 370 |17 370 |17 : e
- 3 ; o 123 - 34 - 34 Méthode La division de a par b (oU b est non nul) est
2 2 2 A .
? 2 21 i 3 21 I'opération qui permet de calculer la valeur
- —3 décimale exacte ou approchée du quotient
de aparb.
Division d’'un nombre décimal par un entier Division d’'un nombre décimal par un nombre
décimal
13425 3 On veut réaliser la division de 12,76 par 8,8.
DIVIDENDE [DIVISEUR - 12 T On multiplie les deux nombres par 10 afin de faire
14 4475 disparaitre la virgule dans le diviseur.
QUOTIENT - 12 Cela revient donc a faire la division de 127,6 par 88.
7 2
- 12760 |88
1 3 - 8 8
RESTE - 15 796 145
0 - 352
DIVIDEMDE = DIVISEURX E
QUOHENT +- Lorsgu’on abaisse le 2 du dividende qui est aprés |2 . j j




